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“Sällit*' tänään kello 6 paikalle.
A une Jämsä, Irja Järvin, A ino  Mä­

ki, Kerttu Kaario, Ilona ja Impi Tolp- 
pi, A une Ilvonen ja Aini Tikitä, saa­
pukaa tänään kello 6 illalla Klubin 
teatteriin H yrskeen luo.

“OmenavarkaitaV harjotus tällä vii­
kolla joka päivä kello 6 :30  illalla. 
Lauluharjotus samasta kello 6 illalla 
ja taasen tekstin loputtua.

"Ravisoori”, harjotus tänään kello  
7 illalla. Järjestys I, 5, 4, 3 ja 2  
näytös. Jokainen paikalle ehdotto­
masti.

"Punanen laukku” , lukuharjotus 
huom enna, tiistaina, kello 7 illalla p u ­
kuhuoneessa.

Lukurengas No. 3  kokoontuu tänä 
iltana kello 7:30  Klubin kokoushuo­
neessa. K aikkien välttäm ättä saavut­
tava ajallaan.

A fitatsion ikom itean  kokous tänä il­
tana kello 7. Kaikki mukaan.

Seka- ja m ieskuoron bassot h a j o ­
tuksiin tänä iltana kello 7. Kaikkien  
välttäm ättä saavuttava. Kesäjuhlat 
lähenee ja uusia lauluja on h a j o te l ­
tava juhlia varten.

Soittokunta harjotuksiin tiistaina klo 
7 illalla.

kuljettaa m ainittua sanom alehteä len ­
tokoneella  A storiaan ja Seasideen.

No. 1«

Tov. Kusti Saari,
Seattlesta, W ash., saapui lauantai- 

paikkakunnalle. Hän vieraileena
täällä jonkun aikaa tuttaviensa luona.

O suusm aitoliikkeen osakkeita
on ostanut “Puute*’ puuliike  

dollarin edestä-
15

O suusm aitoliike välittää nyt puita. 
Useat perheet ovat ostaneet osuus-

m aitoliikkeeltä puita koko vuodeksi, 
¡liuottaa liikkeen isännöitsijä John 
Niemi. Liike välittää edelleenkin hy­
viä puita niitä tarvitseville $7 .50  
kuorman.

Mrs. Buchanan kuollut.
Mrs. Ella Buchanan, H ood Riveril-

tä, kuoli perjantaina iltapäivällä Sea- 
sidessa tyttärensä, Mrs. John Seldnesin  
kotona. Lauantai-aam una vainajan  
Tuumis lähetettiin H ood Riverille hau­
dattavaksi.

Loukkasi sorm ensa “ poijua”  
laittaessaan.
Kalam ies Jurm ulle sattui lauantaina 

sellainen onnettom uus, että toukkasi 
pahanlaisesti sorm ensa ollessaan lait­
tamassa verkon "poijuun" uutta 
lam ppua. Lamppua paikalleen aset­
taessaan se vahingossa särkyi ja la­
sin palaset viilsivät Jurmun isoonsor- 
rr.een pahoja haavoja. T ohtori Fors- 
troni neuloi haavan. O ttanee jonkun  
aikaa ennenkuin Jurmu voi päästä 
jälleen kalastam aan.

Postin kulku m uuttunut.
Postim estari Herm an W ise on il­

m oittanut uuden säännöstelyn postin  
ulos lähettäm isessä, joka tulee käy­
täntöön tästä päivästä alkaen. Juna 
lähtee joka päivä kello 8 :10  aamulla 
ja vie m ukanaan postin. Juna, joka 
lähtee täältä kello 4:05 iltapäivällä, 
ei kuljeta pontin. Sen sijaan 7:10  
illalla lähtevä juna vie postia m uka­
naan.

Junat, jotka saapuvat tänne Port­
landista kello 11.15 aam upäivällä, 
11:45 aam upäivällä ja 10:10 illalla, 
tuovat postin tullessaan. Tämä uusi 
järjestely tekee m ahdolliseksi posti- 
työläisille jakaa laatikoihin aam upäi­
vän postin tuntia aikasem m in.

Paljon avioliittoon m enijöitä.
V iim a lauantaina otettiin täkäläi­

sestä kauntin kirj. virastosta aviolupia  
enem m än kuin pitkään aikaan ennem ­
min yhtenä päivänä. Seuraavat parit 
ottivat lupakirjan yhdessä eläm istä  
varten: Kasperi Korpela, Nasellesta, 
W ash., ja Emma Pirttikoski; Evans; 
W illiams A cheson ja Elvera Bennett; 
Arthur W . Kem pton ja Anna N or­
w ich; Leo Bach ja Sanni Johnson. 
Kempton ja Norwich m enivät luvan 
saatuaan heti rauhantuom ari T uom aa­
lan eteen, joka vihki heidät m ieheksi 
ja vaim oksi.

O regon Journal-lehteä aletaan kulet- 
tamman lentokoneella Astoriaan.
O regon Journal-lehden, Portlandin  

yhden suurimman päivälehden levitys- 
csaston  hoitaja, David H. Smith, on 
ilm oittanut, että tämän kuun lopussa  
alkaa O. W .-l. AirpI ane kom ppania

MYYTÄVÄNÄ— kalastusvene 
sekä yksi isosilmäinen verk­

ko, Elmore Känärissä, Asto­
ria, Oregon.
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Hyviä leppäisiä puita, 
“boxwood” myytävänä. 
Seaborg Transfer Co.

telu-velvollisuuksistam m e. Siitä on jos me luem m e yksinom aan tieteellistä  
kulunut jo lähes kym m enen vuotta kirjallisuutta, pitää m eidän koettaa  

Lentokone tulee tekem ään m atkan aikaa ja minun täytyy tunnustaa, että ! ym m ärtää niitäkin, jotka eivät ole  
Portlandista A storiaan ja Seasideen sillä kertaa otin nuo ' ohjeet" vaataan m eidän asteellam m e, vaan rakastavat 
päivittäin, ja tekee se m atkan tänne jotakuinkin . ylim ielisesti. Mutta j ä - 1 m onipuolisuutta ja elävät moninaisem* 
tunnissa ja kym m enessä m inuutissa lestäpäin olen m onasti niitä m uistel- paa eläm ää.

nolla lukenut Rosa Luxem burgin kir­
jeitä vankilasta Karl L iebknechtin  
puolisolle. Tuo suuri vapauden m art­
tyyri, mistä etsikään bän sielunrau­
haa, henkensä tyydytystä noina ras-

I kaina hetkinä ? Luonnosta, linnuista
ja paluum atkan Portlandiin tunnissa lut ja ajatellut, että epäilem ättä oli Käsite, että työväen luokkataistelu  ja eläm ästä. V ankilakaan ei voinut 
ja viidessätoista m inuutissa . noissa toverittaren sanoissa, jotka bän jän pitäisi kuolla kaikelle m uulle pait- häntä niistä eroittaa. —  K uitenkin

Lentokoneella kuljetettiin O regon lausui vilpittöm ästi, sittenkin paljon si kylm ille teorioille, on väärä ja 
Journalia A storiaan viim e kesänäkin. | totta. Hän oli oikeassa siihen näh-I —  tyhm ä.

den, että me m onastikin pyrim m e o t - ! Jos olem m e nuoria ja m eissä 
I lam aan ihmiset toisenlaisina kuin n e 1 elää voim akas rakkausvietti, me voim-O hjelm ailtam a lauantai-iltana,

jonka Klubin agitatsioonikom itea todellisuudessa ovat. Ja siihen näh- me antaa sille osansa ja yhtäkaikki 
oli hom m annut teatteriin, onnistui den hän oli m yöskin oikeassa, kun elää luokkataistelulle, 
kaikin päin hyvin. O hjelm a sisälsi hän sanoi jo  tänä päivänä olevan sei- j Eri m aitten punakaarteissa me tie- 
runon, jonka lausui Anna Järvi hy- laisia eläm än kauneusarvoja, joille on dämme olleen tavattom an paljon nuo­
rin, Impi Tolpin kauniin laulun, jon- ! annettava huom iota. Mutta siihen ria ja eläm änhaluisia nuorukaisia ja 
ka hänen siskonsa Ilona Tolppi säesti nähden hän oli väärässä, että hän tah- neitosia. H e eivät ole paljon tunte- 
pianolla. Lassilan pilarunon ja Eu- toi erottaa nuo kauneusarvot luokka- ‘ neet teorioita, eivät o le  olleet kirjavii- 
gene Raution kornetin soolon, jonka taistelusta. Se ei o le m uuten mahdol- saita, mutta yhtäkaikki ovat he osan-
llona Tolppi säesti pianolla. Lopuksi listakaan ja sitäpaitsi: Ihm inen silti neet antaa luokkataistelulle enem pi
esittivät näyttelijäm m e erittäin haus- voi olla kauneusarvojen ihailija, rikas- kuin m onet saivartelijat —  eläm änsä
l.an, vasta Suom esta saapuneen y k s i- . tuttaa niillä eläm äänsä, vaikka onkin kaikki.
näytöksisen pilan “Kaksi morsianta**. < luokkataistelua. Luokkataistelua ci ‘ Se on luokkataistelu-sankaruutta.
Esitys sujui niin hyvästi, että yleisö suinkaan saa pyrkiä eläm ästä eristäy- Sella
oli paikottain nauruun pakahtua, näh- tyneeksi m uum ioksi. Mutta sen me
dessään m inkälaisia hirveitä erehdyk- m yös tahdom m e m onasti unhottaa.
siä saattaa tulla vanhem m ille poikan- Me m onasti pyrim m e eläm än vala- Mutta yhtäkaikki ei heidän tarvitse 
sa m orsiam ien suhteen. Näytelm än maan kaavoihin ja olem m e tyytym ät- ' kuolla m uulle eläm älle. Mitä laajem- 
loputtua siirtyi yleisö hilpein mielin lom ia itseem m e ja m uihin, kun em m e
yläsaliin tanssim aan, siinä onnistu.

Sitten sunnuntai-iltana esitettiin Muistuu m ieleeni m onet keskustelut i tää. että niiden valloittam isen puolesta
“Hallin Janne" toisen kerran tovereiden kanssa runo- ja kaunokir- työväenluokalle kannattaa vaikka 

m elkoisen suurelle katsom olle. Esitys jallisuudesta. Samat toverit, jotka kuoliakin.

itseen sankaruuteen kannattaa 
— ja tuleekin —  pyrkiä kaikkien työ- 
iäisnuorukaisten ja —  neitosten.

min he käsittävät eläm än kauneusar­
vot, sitä helpom pi heidän on ymmär-

WM. SALO ja K. K. HAKOLA, Räätälit
Valmistamme naisten ja miesten Pukuja, uusim­
pien muotien mukaan. Ensiluokan työ ja tarpeet 

TYÖN SOPIVAISUUS TAATAAN.
Vanhoja pukuja SILITETÄÄN ja KORJATAAN

sujui paikottain paremm in kuin ensi- i juuri pääsevät puhum asta mitä syvim - 
m äisellä kerralla ja toisessa näytök- mällä ihastuksella T olstoin , Ibsenin, 
scssä oli näyttäm ölleasetuskin huolel-1 Strinbergin, Zolan, Franzen y.m . teok- 
liaempt kuin ensim äisellä kerralla esi- ! «ista, saattavat mitä ylim ielisim m in pu- 
tettäessä, jolloin lumi tuprusi Hallin hua m eikäläisistä runollisuuden ja 
ikkunoista sisään. Nyt sitä vastoin kaunokirjallisuuden harrastajista. On- 
vain ovesta kuljettaessa lumi syöksyi Pa m enty esim . sanom alehti-toirtiitta- 
ci&ään luonnollisen näköisenä kuin j*9n valinnassa niinkin pitkälle, että on 
m yrskyllä ainakin. pidetty jonkun toim ittajakokelaan pa-

Draamana Hallin Janne" kokoon- hana puolena sitä, että hän on kirjo- 
panoonsa nähden ei ole niin onnistu- l«Hut kaunokirjallisesti (ikäänkuin ei 
nut kuin olisi sopinut odottaa niinkin 8ama kynä, joka onnistuneesti voi liik- 
huom atulta kirjailijalta kuin on Eero kua kaunokirjallisuuden alalla, voisi 
A lpi, joka on näytelm än kirjoittanut. tehdä poliitillisten ja yhteiskunnal-

kuoli hän köyhälistön asian jalona  
m arttyyrinä.

Niin että jos rakastam m e luontoa, 
kauniita näköaloja, suuria piirteitä, 
lintujen laulua, koskien kohinaa, p u ­
rojen lirinää, taideluom uksia —— kaik­
kia eläm än kauneusarvoja, em m e sen­
tähden o le huonoja luokkataistelijoi- 
ta. K auneusarvoihin —  taiteeseen ja 
runollisuuteen —  sulautunut sielu voi 
clla  kultaa työväen luokkataistelussa.

Se vain, joka noiden eläm än arvo­
jen luokaltam m e ryöstäm isen täydel­
leen tajuaa —  sen surkean pim eyden, 
joka siitä luokkam m e eläm ään jo h ­
tuu —  hän vain voi noiden arvojen  
puolesta taistellessa työväen luokalle  
sankarillisesti kaatua.

HARRIS & SAVSO
V irvokejuom ia ja kahvia; tupak­

kaa —  Pallohuone.
1355 Franklin A ve., 

A storia, O regon

WM. SALO ja K. K. HAKOLA 
224 Taylor Avenue Uniontowni»ta

PALO-
vakuutuksia
OTTAESSANNE VOITTE LUOTTAMUKSFII i 

KÄÄNTYÄ PUOLEEMME

Pacific Development Society
131— 7th katu —  vastapäätä postikonttoria.

O ikean lu o k k a ta is te lu n  tuleekin  
rakastaa taidetta, luontoa ja eläm ää... 
Silloin vasta hän käsittää kuinka 
tyyten kapitalism i on työväenluokalta  
riistänyt eläm än arvot..., V ain sentäh- 
denhän onkin olenjassa luokkataistelu  
työväenluokan ja kapitalistiluokan  
välillä.

T yöväenluokka vaatii eläm än arvot 
itselleen takaisin. Mutta mikäli e lä ­
män kauneusarvoista vielä voidaan  
työväenluokan keskuudessa nauttia, 
niin se on nautittava.

Me em m e ole eläm änkieltäjiä. Jos 
Täm ä sitä olisim m e, niin silloin kaivautui-

PERÄPUKAMAT
Parannetaan Leikkauksetta

Virhe, m ielestäm m e, on siinä, että li»t«n kirjoitelm ien a la lla!)

sim m e tom uun ja tuhkaan, em m ekä  
mitään vaatisi.

Mutta suuret, esikuvalliset luokka- 
taistelijam m e ovatkin olleet suuria e- 
lämän ja luonnon rakastajia —  niin 
suuria, että he ovat sentähden jou-

tekee kylm äverisesti meidän eläm ässäm m e on sangen mo- tuneet kuolem aan.

Janne kuvataan ensim äisessä n ä y - ! on auttam atonta yksipuolisuutta ja 
töksessä tavattom an nöyräluontoiseksi I niin järkeisjohtoisena kuin sitä pyri- 
ja tunnon tarkasti äitiään tottelevaksi täänkin esittäm ään, on se haavellista, 
nuorukaiseksi, joka sitten jo toisessa toriolojen pohjalta poispyrkim istä. 
näytöksessä om aa niin karskin luon- ; Tuo toveritar, jonka ’"ohjeita” alus- 
teen ja järkähtäm ättöm än päättäväi- **a esitin, oli oikeassa sanoessaan, että
syyd
murhan, vaikka ensim äisen ja toisen ainaisia kehitysasteita" Ja kuiten- 
näytöksen välillä ei ole kulunut kuin kaan ei ole olem assa mitään yleispä- 
yksi yö. Pahan virheen kirjailija tevaa aste-järjestelm ää, jonka läpi voi- 
cn tehnyt m yös siinä, että on asetta- ' taisi väittää kaikkien kulkevan. Toi-! 
nut Mattilan Sandran ja Hallin Jan- sef meistä jo sangen nuorina koetta ­
nen kiihkeän rakkauskohtauksen kes- vat perinpohjin kiintyä yhteiskunnain*! 
kelle tanssituvan lattiaa, missä toiset s**n ®l> luokkataistelukysym yksiin , toi-' 
nuoret seuraavat heidän rakasteluaan. cet eivät kiinny koskaan, vaika kulke- 
Sellaista ei Suom en m aalaisoloissa, ei va lkin työväenliikkeen “virran muka-! 
ainakaan Hallin Jannen nuoruuden *'®'
päivinä, missään ole tapahtunut, vaan ! Sam oin yhdet rakastavat musiikkia, 
pyrkivät m aalaisnuoret sa laam aan ' m aa âu^’ *a J® yleensä taidetta; toiset 
toisilta lähim m ät suhteensa m ahdoili- e *va* niistä välitä mitään, mutta sensi- 
um m an tarkasti ja niin ollen tekevät ! iaan ovat kiintyneet joihinkin muihin 
toisilleen rakkauden tunnustuksia puoliin, esim . luonnon ja yhteiskun- 
vain siiloin kuin ovat kahdenkesken. nan tutkim uksiin. Ja jos ei näin oli- 
Murha m yöskin suunnitellaan sam oin *’ asianlaita, niin silloin eivät ihmiset 
tanssituvan lattialla, joka katsoen r e n -' olisikaan toisistaan riippuvaisia, vaan 
ki-Santun pitkälle kehittyneeseen ka- m uodostaisivat he yksilöinä kokonai- ! 
valuuteen, näyttää perin tökeröltä. ! suuksia. Mutta nyt ei kuitenkaan ole 
Varm aankaan Santtu ei ole ollut niin ai»ia nlaita siten, vaan ihm iset suurina 
tyhmä, että noin vain kaikkien n ä h -! joukkoina vasta m uodostavat kokonai- i 
den olisi alkanut Jannelle kuiskuttele- suuden, m uodostavat yhteiskunnallisen  
maan ja yllyttäm ään murhaamaan pos- eläm än, jonka perustana on tuotan- 
tinkulettajan. Muutoin Santtu on hy- j lo ta Pa -
vin onnistunut luonnetyyppi. Kun näin on asianlaita, niin silloin!

Nämä pahimmat virheet olem m e järkiperäinen työväenliikkeen agitat- j 
tahtoneet panna m erkille vain osoit- J 8*on* j® propaganda ottaa eläm än sei- j
taaksem m e, kuinka suuria erehdyksiä la *sena kuin se todellisuudessa ilme- 
saattavat huom attavatkin kirjailijat n ee- Se ottaa silloin huom ioon, «tta 
tehdä. Porvarillisten kirjailijain vir- to*set ihmiset on vedettävä luokkatais- j 
heitä katsotaan usein läpi kätten, tc’upiiriin —  ja meidän puolellem m e  
mutta sen sijaan työväen omista ri- toisilla ja toiset toisilla keinoil- i
veistä nousseita ja työväenasiaa teok- Kaikkiin ei suinkaan pysty teo-
sissaan ajavien kirjailijain tuotteita reettinen agitatsioni. On ihmisiä, jot- i 
m onasti arvostellaan ankarasti ja vaa- ka rakastavat lukea kaunokirjallisuut- l 
ditaan niiltä taiteen korkeim pia vaa- ta- H eillä on rikas m ielikuvitus ja 
tim uksia vastaavaa eheyttä. "Vapaa- haluavat syventyä ihm iskohtaloi- !
m ielisenä" porvarillisena kirjailijana h'n- Sentähden: tarjottakoon näille 
Eero Alpi on luonut koko hyvääkin, ihmisille todellisuuteen perustuvia ku- I 
kuten on hänen kirjottam ansa “Ram- vauhsia. Siksi tarvitaan työväen  
pojen karnevaali". "Hallin Janne" omaa kaunokirjallisuutta.
eitä vastoin on yleensä heikko luoma. Mutta tätä eivät yksipuoliset "teo-

----------------------------- ----  ; rian m iehet ja —  naiset" käsitä. Kun
f  1.1_ X _  *_ f _ I  • ■ he itse« rakastavat teoreettisia asiainLuokkataistelu ja elä- „¡in he luulevat että niin

m ä n  h a u n  P II  s n r i m t  tek eva l kalkki muutkin. Olen ollut 
m u n  K U U n e U S a r V O l  parissa työväen sanom alehden yhtiö j 

kokouksessa, joissa on kovasti m oitittu 1 
kaunokirjallisten kertom usten julka- ' 
semista sanom alehdissä. Eikö se ole -

en, että

Kirj. Richard Pesola.
Te puhutte aina vain luokkataiste

Te tuskin annatte m illekään auttam atointa yksipuolisuuteen vajoa- 
m uulle huom iota. Ja kuitenkin on mistä? Se on vielä enem pi: se on elä- 
paljon sellaisia eläm än arvoja, jotka män tuntem attom uutta. Jos me van- 
ansaitsevat huom iom m e jo tänä päi- hennum m e ja m eiltä kuoleutuu rak- ! 
vänä. Esim., taide, sekä luonnon että kauseläm än kaipuu, pitää meidän sen- 
'A"?1**” Iuoma‘ E,kö e,an’ä olisi köy- tään koettaa ym märtää niitäkin, jot- 
haa ja rumaa ilman sitä? Sitte onhan ka ovat nuoria ja joilla nuo vietit ovat 
ihmisillä keskinäisiä suhteita, jotka voim akkaita. Sanoin, jos me itse 
eivät riipu luokkataistelusta. Nuori- olem m e kiintyneet yksinom aa yhteis- 
solla on rakkauseläm änsä. Eiväthän kunnallisten kysym ysten käsittelyyn,
nuoret aina voi ajatella kylmiä yhteis- *** ___
kunnallisia ja taloudellisia kysym yk- W « «
siä —  rakkauselämä heiltä vaatii
osansa. Vaikka olettekin om asta mie- Rlsatautl, Märkivä Ihotauti. Nftpvt. Finnit,
le s t in n e  h yvin  loog illin en  niin te sen Märkähaavat ja kaikki muut taiirtlt Jotka I ( y luugiiunen , niin te  sen- johtuMlt heikosta eli HUONOSTA VERESTÄ

lus-
ta.

.....  . . . . .  i • - ....... — n »EREST.A
taan unhoitatte jotakin —  te unhotat- ®vat ”5'Vln tavallisia, ja Jos el niitä ajoissa
te o tta a  e lä m ä »  ,  n  • • Par®«neta voi nlKtä syntyä paranematonottaa eläm än ja ihm iset sellaisi- tauti.Joka voi helkontaa elinvoimaa ja intoa, 
naan kuin ne todella ovat Teidän Lokrkas mitä täaiä kansalalu.n «anoo I3»k-
. i- • . . kveettinme: Goldiielil. Xev.‘ i" '. mu,9taa- etteivät kaikki muut K. Toveri P. A. UgaelL
työläisihm iset ole teidän kaltaisianne Joitakin knul.au.ta sitten ttls.ln  teltta veren- ! 
M eidän  e lä m ä ..ä m m  • PoMistuatälkk.vt Ja olen nSlinyt että ne ovativieioan eläm ässäm m e on sangen m oni- parhaita siihen tautiin; olen päässyt v»i«sk.t 

näpyistä jotta o» niin hirveästi 
Jacob SlrrlO.

500 on mainio lääke yi- 
tautethtn. Kuukauden hol-

_ - Ä - -  - ........... —, . . . . .  •• ,w u  luuluu »uurt pullo lääkettä, rasia ve- i
Svensan O regon. i rakentaa. Jättäkää ihanteelli- renpulidkituspllleriä sisällisesti nautittavik- !
---------------------------------------------------------- -- «uudellekin ja eläm än todellisille kau- t 1, Huoni! Joa <«dlä on näppyjä eli finniä ilooeiusiiie  kau- k3svolssa< njln pyytikM  rV(la “gasvojen-

. .  •_  »*««®loille tilansa, ne kuitenkin pysy- kaunistusvoldetta” ja taas Jos on syyhyä
vmatekotsia viikatteita '•> •• “ $ « 2 2
myytävänä. Tieä us tel-1 lt'rt ’ on, « ä  » Ä  'M  1 ■ C M IIÄ IC I  ke«mpi, g.«, kehittyneem pi nykyista Siis tilatkaa lääke No. 500 Ja llmottakaa 
fc /e /a  I a ’* * yhteiskunta-järjestelm ää... minkä salvan haluatte lääkkeen mukana. —
S? O > T , r •'arV,Se" a> S. »K nuori ¡«k. „ i - * "iESSS
453 Taylor Ave. uu.’
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M YYTÄVÄNÄ— Hyvä

Kuka ei olisi syvällä m ielenkiin-

KIRJAPAINO- JA 
SITOMOTYÖT

valm istam m e vaatim ustenne  
kaan. Me teem m e kaikk 
lem m e kuuluvaa työtä.

Ei mikään työ liian suuri 
eikä mikään liian pieni.

Hinnat ovat sannat: m aam m e kir- 
janpainajain yhdistyksen hintalis­
tan m ukaiset.

Tarvitessanne kirjapainovalm istei- 
ta kääntykää aina puoleem m e,

Pacific Development 
Society

(TO VERIN KIRJAPAINO)

Puhelin 365 . —  131— 7th St. 
Vastapäätä Postikonttoria.

m u­
sa alal-

DR. DEAN
Sisä- ja u lkonaiset pukam at vo i­

daan ehkäistä. V uotavat tai 
syyhyävät peräpukam at, paiseet 
ja muut peräsuolitaudit, paitsi 
syöpää, voidaan parantaa täy ­
dellisesti leikkauksetta.

MINUN PA R A N N U STA PA N I ON:
Luonnollinen— säästäen lihaskudok­

set ehyinä ja vahingoittum atto­
mina.

H oito ilman leikkausta— ei tuota  
sairaalle tuskaa eikä pelkoa jo n ­
ka leikkaus aiheuttaa.

V apaa liikunto----hoitoni alaisena
olevat sairaat saavat liikkua va­
paasti ja tehdä säännölliset päi­
vätyönsä, joutum atta vuoteelle.

H oitoni on kivuton, e i mitään ikä­
viä ja vastenm ielisiä jä lkiseurauk­
sia, ei keskeytystä liike- eikä 
seuraeläm ässä. Sairaat pian to t­
tuvat hoitooni ja pitävät kontto­
rissani käyntinsä tavallisena v ie­
railuna.

Lääkärit, jotka suosittelevat sairail­
leen parannustapaani, voivat ha­
luttaessa seurata sairaan mukana.

M UISTAK AA —  MINÄ T A K A A N  
TYÖNI. Jos en voi parantaa PE­
RÄPUK AM AANNE, niin m aksan  
rahanne takaisin.

Parannettujen sairaiden nimiä lä ­
hetäm m e pyydettäessä. K irjoitta­
kaa taikka käykää noutam assa  
vapaita kirjasia.

DR. DEAN
Second & M orrison Sts. 
PO RTLAND, OREGON.

K irjeessänne m ainitkaa tämä :h ti.
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AMERIKAN SUOMALAISEN 
TYÖVÄESTÖN LEHDISTÖ

ALLÄ Ä  Auö°vS enl,set
HYVÄKSYM ÄT JULKAISUT:

TOVERI— Lännen valtioiden päivälehti. T ilaushinta $ 5 .5 0  vk., 
$3 .0 0  puoli vk., $ 1 .6 0  kolm e kuukautta. •

TYÖM IES—K eskivaltioiden päivälehti. T ilaushinta $ 6 .0 0  vk., 
<3.25 puoli vk., $2 .0 0  kolm e kuukautta.

LA PATO SSU— A inoa suom enkielinen pilalehti Am erikassa
AAyX k1ahde,ti kuussa. Tilaushinta $1 .75  vuosikerta,’ 

51 .0 0  puoli vuosikertaa.

PELTO JA KOTI— A inoa suom enkielinen m aanviljelys- ja 
osuustoim intalehti A m erikassa, ilm estyy kerran kuussa 
32-siv. ja suurem pana. Tilaushinta $1 .75  vuosikerta.

T O V 5 i ,T ^ R— Na'»‘yöläisten lehti, ilm estyy kerran viikossa, 
tilaushinta $1 .75  vuosikerta.

JA  K A N A D A A N  ovat tilaushinnat samat kaikilta 
lehdiltä , mutta on tilaushinnan lisäksi perittävä seuraavat

P - ^ ^ d i s t ä  vk. $3 .00 , 6 kk. $1 .50 . V iikko- 
ehdista vk. 25, 6 kk. 15 c. Tossu vuosikerta 25 senttiä.

Lehtitilauksista on kaikista yhtäläinen asiam iespalkkio. 
POSTIKULUISTA EI A N N E TA  ASIAM IESPALKKIOTA.

Kaikkia Näitä Lehtiä Voidaan T ilaU  O »otteella;

TOVERI TYÖMIES
Box 9 9 , Box 5 5 3 ,

ASTO RIA, ORE. SUPERIOR, WIS.

'miauilllllinninniiMiiigTTtnirmriffn ’L’jnrtglinnnTT.rnp

MAKSAMME

Smk. 55:00
lähetyksistä Suomeen yksityisille tai pan­

keille, kunnes toisin ilmoitamme.

LÄHETYSKUSTANNUKSET— 40c lähetyksistä alle 
$30.00; 50c lähetyksistä $30— 40; 60c lähetyksistä 
$40— 60; 75c lähetyksistä $60— 100. Jokaiselta seu- 
raavalta sadalta on Iähetyskulut 25 senttiä.

TOVERIN RAHANVÄLITYSLIIKE 
Box 99, Astoria, Oregon

PAJKKÄKÜHTIEM PIKKUILMOTUKSIA
IL M O injSH IM N A T : —  Kerran 3
5U senttiä kerta. —  Ilmot 
ma
lehteen Ò kertaa jos 5 kerrasta m a lr se t..«  H—on »1.25 r iv i kuukaudelta . el. » Ä T k L . ^ ^

senttiä sana.
sem i,a  kerta llm otus pannaan 6 kertaa lehteen jos 5 ke

ksetaan. —  Palstatuum a m aksaa 70 senttiä kerta1 ja pai 
iteen 6 kertaa jos 5 kerrasta mnlrs.tnnn ___ c ■____  .. P .

Lääkäreitä
WERNER LAGUS, suoma!

Alin hinta 
rrssta 

pannaan

Käätäleitä
LKINtK LAGUS, suom alainen tää- 1.A1NF A. IIP" IM rv u i  is

öldkga n ’ T u n ^ u " "  0—  I ^ ^ p r,,Ca2 — 4a "a

7~ ®  *P- Tel.: K otiin 5 4 9 , K ontto- „  . .
run 0 2 9 . ________  Konepajoja
T:RI E. E. PAJUNEN, ham m aslääkäri pC-T^

Spexarth r a k e n n u k .e s« . —  teiä " " “ ‘T  l
:__r» . s»--» ~  varaatotsa. Kaasukoneiu

406
K onttoripuhelin  675-R ; asunt. 1378-R

L&ki&sioitsijoita
£NT)LH E. M ATHISON, lakim ies, 305  

Spexarth Bldg., A storia , O regon.

Ruokatavaraa
WESTBOND GROCERY

Ruokatavaraa, K asviksia ja H edelm iä  
aina saatavana. —  Puhelin  581 .
¿.79 W. Bond St.

Leipureita
TUOREITA suom alaisia leivoksia on 

aina saatavana H om e Baking Co.
K oettakaa m eidän tuotteita . __  1309
Franklin A ve. Puhelin  1043.

Partureita
K ähkönen & H uttunen, 214  Taylor.

KYRÖN PARTURILIIKE, 43 I Bond St.

W EST BOND BARBER SH O P

Saunoja
Suomalainen Sauna

rleisön käytettävänä tiistaina, keski- 
¿“ kkona, perjantaina ja lauvantaina. 
kello I — H  j. p . p .

Hieroja ja Sairasvoimistelija
ALBERT PO H JA NTÄH TI

272 D uane St.. 6 ja 7 kadun väliltä 
A storia, Ora. —  Puhelin 1089.

Suomalainen Sauna
rle>»3n käytettävänä r iisu isin , keski- 
ken«°|,a,n’i 7periantai i in ia  ,au®nt®i»in.

K J n ^ r t ' 7 ;  H ,.ear^ntaa m r ö -k ,n 
K. KOSKELO, 182— 10 St.

__________ Puhelin 802 .

' B ^ y ^ M u n a  on auki
J ^ ‘pa,vina Pa«tsi m aanani. Puh. 572

Suutareita
O- JÄM SÄ —  275  w. Bond Street.

» A C om m ercial

Ravintoloita

P?rataan j® hiotaan. —  Wester» 
W elding & M ach,ne Works, 453 Tsf 
lor A ve. Puhelin 327, Astoria, Ors 
Kunnallialaiturin kohdalla.

Pallohaaleja
KLUBIN PALLOHUONE, haalin ab 

kerrassa; virvokkeita, tupakkaa y 
hyvät pallopöydät. Siellä tavata»#1

COLUM BIA PO O L H A LL —  Sikaria 
tupakkaa ja makeisia kaikesta Is»

^u>ta- H yvä kohtelu kaikille.

W IRKKALAN JUSSIN ja ÖYSTILÄ.” 
HEIKIN Pallohaali Uppertvwm»»«

H auskin paikka kuluttaa joulvsik*»' 
•®- 1375 Franklin Ave. Fuhel»
1329-J. j

Lihakauppoja
AIN A TUORE VA RASTO  kaikenls» 

ta lihaa. O stam m e suoraan fsrra» 
reiltä sikoja, lehm iä, vasikoita, kac# 
ja y . m. —  Puhelin 499. —  Astor»
Meat M arket, 254  Taylor Ave., A» 
toria. Ora.

FINNISH M EAT MARKET. L’«*® 
townissa, on paras paikka v*1**

lihaa Aatoriassa. Koettakaa.

Myytävänä

KUN TARVITSETTE —  huonekalut 
uum a, astio iU , erittäinkin sells®1*  

jotka ovat sopivia ruokataloihin, f1®
in u isu k aa  käydä Urkastelem«»*« 
dan m onipuolista varastoamme.

Sekalaisia
SLOOPIN Variatykauppa, 375

Westersund & Gustafien
suom alaiset sähkötyo liiset^ A ston^ ^

Autonajureita
H IGHW AY EXPRESS'!« ajeuaa

K nappaan asti sekä puita J* koi®
3^kaupungissa. —  Frank John#on,

Y l i  TORSONIN R A V IN TO LA  U m o» Alam eda A ve. Puhelin 666-J. 
toWBiaaa on paras raokapaikka. on s®«Uvana $ 7 .0 0  2 single coro*

•


